



中国金融机构洗钱风险防控体系逐步完善

15 日，中国人民银行反洗钱局副局长王静在“第十四届中国反洗钱高峰论坛暨第四届陆家嘴国家金融安全峰会”上指出，近年来，中国打击治理洗钱违法犯罪工作取得显著成效，包括法律制度不断健全，工作机制逐步完善，打击洗钱犯罪成果显著，金融机构洗钱风险防控体系逐步完善。

王静表示，当前洗钱犯罪

形势依然严峻复杂：洗钱犯罪活动持续活跃；洗钱犯罪手段更加多样和隐蔽；洗钱犯罪专业化、职业化特征更加明显。

王静指出，积极推动打击治理洗钱违法犯罪工作还需从四方面着手。一是夯实制度基础，依法开展打击治理工作。新修订的《反洗钱法》关于洗钱罪上游犯罪范围的有关表述，与《刑法》第 191 条和第

312 条的规定保持一致，为防范打击洗钱犯罪提供了有力法律保障。

二是加强协作配合，提升工作合力。加快修订《反洗钱工作部际联席会议制度》，明确任务分工，强化部门协作。进一步完善部门间可疑交易线索移送、情报线索研判、一案双查、案件会商、数据信息共享等工作机制，全面提升打击

洗钱犯罪工作合力。

三是坚持严厉打击，遏制洗钱犯罪蔓延态势。对于洗钱犯罪要继续保持严打高压态势，不断增强洗钱犯罪侦查、起诉和审判质效。认真分析国家洗钱风险评估发现的主要上游犯罪洗钱威胁，努力实现打击洗钱犯罪力度与上游犯罪风险相匹配。认真研究新型洗钱犯罪特点，加大对专业团伙洗

钱、复杂洗钱、跨境洗钱等洗钱犯罪的打击力度。

四是加强源头治理，健全洗钱风险防控体系。强化反洗钱监管，指导金融机构进一步完善风险管理措施，增强洗钱风险识别和防控能力，及时整改洗钱风险隐患，充分发挥金融机构反洗钱第一道防线作用。

伊朗特使访黎巴嫩 联黎部队再遇袭

伊朗最高领袖哈梅内伊的高级顾问阿里·拉里贾尼 15 日抵达黎巴嫩，与黎看守政府总理纳吉布·米卡提、黎国民议会议长纳比·贝里等高级官员就黎以冲突和地区局势进行会谈。联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）称，一枚炮弹 15 日击中黎南部联黎部队意大利营地，幸未爆炸。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，拉里贾尼表示，他此

次访黎旨在支持黎巴嫩，并强调伊朗“不想扰乱局势，而想解决问题”。

路透社 15 日援引一名伊朗高级官员的话称，伊朗支持黎巴嫩在与以色列停火谈判中作出的任何决定。路透社说，这表明伊朗希望这场给黎巴嫩带来沉重打击的冲突尽快结束。

美国驻黎巴嫩大使 14 日向黎国民议会议长贝里提交了

一份停火提案草案。半岛电视台 16 日报道，贝里称黎正在考虑美国提出的停火草案，但目前草案文本黎巴嫩“无法接受”。

联黎部队 15 日发表声明称，当天一枚炮弹击中位于黎南部沙马 (Shama) 的联黎部队意大利营地，幸炮弹未爆炸。意大利拆弹专家迅速控制该区域并拆除炮弹，无人受伤。

路透社 16 日报道，意大

利外交部长塔亚尼就此事向以色列外交部长萨尔提出抗议，塔亚尼表示，必须确保联黎部队士兵安全，并强调该袭击“不可接受”。意方称，萨尔已“保证立即对该事件展开调查”。

路透社称，以军 15 日继续空袭黎巴嫩首都贝鲁特南郊，夷平达希耶地区 5 座建筑。以军称，其战斗机袭击了黎真主党一个总部、部分弹药仓库及其他基础设施。

半岛电视台报道，以军 15 日在黎南部发动数起空袭，其中对黎南部城镇艾因卡纳的空袭造成一个五口之家死亡；同日，黎真主党使用无人机和火箭弹袭击黎以边境附近以军。

报道称，以军 15 日持续空袭加沙地带北部和南部城市，已造成至少 37 名巴勒斯坦人死亡，另有 120 人受伤。

青海省发放补贴超 4 亿元 13.3 万民众受益

记者 19 日从青海省商务厅获悉，自今年消费品以旧换新政策出台以来，青海省在汽车、家电以旧换新和家装换新方面共发放补贴超 4 亿元，各活动累计申请 13.3 万人次。

汽车、家电等大宗消费品具有单价高、占消费总量比重

大的特点，对于扩大消费规模起着举足轻重的作用，今年全国各地陆续出台一系列消费品以旧换新政策，助力消费市场。截至 11 月 15 日，青海发放以旧换新各类补贴资金超 4 亿元，拉动消费 66.7 亿元。

与此同时，为了进一步方

便农牧区群众消费，青海大力提升农牧区物流体系建设，建成了县乡村三级物流体系，全省 41 个县实现全覆盖，县、乡、村级各类快递资源整合率分别提升，实现了畅通工业品下行“最后一公里”和特色农产品上行“最后一公里”。

此外，青海加快数字消费与多产业融合发展脚步，省内多家大型商业综合体运用数字技术改造传统运营管理模式，推动街区数字化、智能化改造，大力发展“首店经济”等商业模式和特色经济。并结合线下销售、直播带货举办“网上年

货节”“双品网购节”等促销活动，实现本地特色产品触网营销，同时线上直播促销又带动宣传地域文化旅游资源，培育新的流量热点。